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У Пакистані вперше
використали штучний дощ

для боротьби
зі забрудненням повітря

ВСЕУКРАЇНСЬКЕ  ВИДАННЯ  РОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ  В  ДРУКОВАНОМУ  ВИГЛЯДІ  ТА  ЗАСОБАМИ  ЕЛЕКТРОННОГО  ЗВ'ЯЗКУ  В  УКРАЇНІ  І  ЗА  КОРДОНОМ

Вміст пилу перевищив допустиму норму у 66 разів
У Пакистані вперше використали технологію штучного дощу, щоб 

зменшити рівень небезпечного смогу у мегаполісі Лахор.
Для цього в атмосфері розсіяли солі, які сприяють утворенню 

хмар, повідомляє France 24.
Зазначається, що хмари “створювали” фахівці з Обʼєднаних 

Арабських Еміратів. У країні технологію використовують для ви-
кликання дощу у посушливих регіонах. Адже кристали сприяють 
утворенню конденсату у вигляді дощу.

«Команди з ОАЕ разом з двома літаками прибули сюди приблиз-
но 10-12 днів тому. Вони використали 48 сигнальних ракет для 
створення дощу», – розповів тимчасовий головний міністр Пенд-
жабу Мохсін Накві.

Він додав, що для довгострокової стратегії боротьби зі смогом 
потрібно провести певні дослідження, щоб сформулювати план. 

За словами експертів, навіть дуже помірний дощ ефективно 
зменшує забруднення.

В матеріалі розповіли, що забруднення повітря в Пакистані зрос-
ло протягом останніх років і призвело до стійкої хмари смогу.

Причинами цього стали:
- використання низькоякісного дизельного палива;
- спалювання сезонних врожаїв;
- низькі зимові температури.
Зазначається, що вміст пилу PM2,5 перевищив норму Всесвіт-

ньою організацією охорони здоров’я у 66 разів.
В матеріалі підкреслили, що вдихання отруйного повітря має 

катастрофічні наслідки для здоров’я. Воно може спровокувати ін-
сульти, хвороби серця, рак легенів і респіраторні захворювання.

“Уряди, які змінювали один одного, використовували різні методи 
для зменшення забруднення повітря в Лахорі, включно з розпи-
ленням води на дорогах і закриттям шкіл, фабрик і ринків на вихід-
них, але безуспішно або мало”, – розповіли в матеріалі.

Нагадаємо, китайські вчені виявили мікропластик в хмарах та 
припустили, що він може сприяти їхньому утворенню та впливати 
на погоду.

Як повідомлялося раніше, дослідження показало, що люди похи-
лого віку, які живуть у містах з забрудненим повітрям, мають нижчі 
когнітивні здібності у порівнянні з мешканцями міст, де впроваджу-
ються екологічні програми, оскільки їх мозок деградує від забруд-
неного повітря.

Джерело: France 24
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На Київщині підрахували колосальні збитки
для довкілля за час війни

Російська агресія завдала заповідникам об-
ласті збитків на понад 382,8 мільйона гривень

Екоінспектори розрахували понад 49,2 мі-
льярда гривень збитків для довкілля Київщи-
ни, які спричинила російська агресія з початку 
повномасштабного вторгнення.

Найбільшої шкоди зазнало атмосферне по-
вітря внаслідок горіння нафтобаз, торгівельних 
складів та об’єктів енергетичної інфраструкту-
ри – 46,8 мільярда гривень, повідомляє Дер-
жавна екологічна інспекція Столичного округу 
у Facebook.

Зазначається, що внаслідок засмічення та 
забруднення ґрунтів через руйнування шкода 
для земельних ресурсів сягнула 2,5 мільяр-
да гривень. А обʼєктам природно-заповідного 
фонду завдано збитків на понад 382,8 мільйо-
на гривень.

“Важливо не лише покарати росію за всі 
злочини проти довкілля, вчинені в Україні, 
починаючи з 2014 року, але й змусити держа-
ву-агресора відшкодувати всю заподіяну шко-
ду”, – наголосили у повідомленні.

У пресслужбі Держекоінспекції додали, що 
відновлення довкілля регіону триватиме де-
сятки років.

Нагадаємо, протягом 2022 року екоінспек-
тори розрахували понад 47,4 мільярда гри-
вень збитків для довкілля Києва та області.

Як повідомлялося раніше, у Києві російські 
ракетні удари по одній з ТЕЦ 10 жовтня 2022 
року спричинили масштабне засмічення від-
ходами руйнації відкритої земельної ділянки. 
Збитки довкіллю склали майже 21 мільйон 
гривень.

Джерело: ecopolitic

Стрілець похвалився 2 за прогрес України
у впровадженні еконорм ЄС

Частина екоспільноти вважає «2» від Євро-
комісії недостатнім прогресом, а інша – про-
валом

Міністр захисту довкілля та природних ре-
сурсів Руслан Стрілець заявив про «очевид-
ний прогрес» у впровадженні євроінтеграцій-
них довкіллєвих реформ, який у 2023 році 
Єврокомісія оцінила на “2” за пʼятибальною 
шкалою.

На початку 2023 року Україна отримала від 
Єврокомісії «1», розповів він в інтервʼю для 
Delo.ua.

Він наголосив, що попередня оцінка харак-
теризувала результати восьмирічної роботи, 
а нова лише прогрес 2022-2023 років. Пере-
говорний розділ 27 «Environment/Довкілля» 
входить у Топ-5 розділів за кількістю актів пра-
ва ЄС, які необхідно імплементувати – майже 
200 директив та регламентів.

“Європейські партнери відзначили здатність 
України впроваджувати в умовах повномасш-
табної війни необхідне законодавство для 
узгодження таких «горизонтальних» питань, 
як якість води, управління відходами, хімічна 
безпека тощо”, – сказав Стрілець.

Серед євроінтеграційних здобутків 2023 
року він назвав:

- ратифікацію двох поправок до «Конвенції 
Еспо», що сприятиме підвищенню міжнарод-
ного іміджу України та розвитку добросусід-
ських відносин з Європейською економічною 
комісією ООН;

- зміни державної системи моніторингу до-
вкілля та низки документів щодо поліпшення 
якості повітря;

- схвалення Закону №2804-IX «Про забезпе-
чення хімічної безпеки та управління хімічною 
продукцією», який набере чинності у червні 
2024 року;

- схвалення Водної стратегії України до 
2050 року;

- ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурсько-
го додаткового протоколу про відповідальність 
і відшкодування, який допоможе Україні відно-
вити втрачене біорізноманіття через терорис-
тичні дії росії;

- приєднання до Мінаматської конвенції про 
ртуть;

- початок масштабної реформи системи 
управління відходами тощо.

Варто зазначити, що після оприлюднен-
ня звіту Єврокомісії “Україна 2023” частина 
екоспільноти назвала двійку недостатнім про-
гресом, а інша – провалом. Адже значна ча-
стина прийнятих євроінтеграційних норм має 
половинчастий характер, а процеси розробки 
та ухвалення систематично затягується.

Також в екоспільноті припускали, що вирі-
шення питання щодо розвитку галузі біоме-
тану, зокрема розблокування його експорту, 
допомогло б Україні отримати вищу оцінку від 
Єврокомісії.

Нагадаємо, експерти оцінили роботу міні-
стра захисту довкілля та природних ресурсів 
Руслана Стрільця у 2023 році на 4 за десяти-
бальною шкалою, зокрема через відсутність 
прозорості та підзвітності роботи міністерства, 
та відсутність контакту з громадськими органі-
заціями. 

Джерело: Delo.ua

Єврокомісія
оприлюднила показники
для розрахунку викидів

у CBAM-звітах:
як це працює

Протягом перехідного періоду компанії ма-
ють лише звітувати про викиди від своїх това-
рів, а сплата мита розпочнеться з 2026 року

Єврокомісія оприлюднила значення за за-
мовчуванням по викидах парникових газів 
щодо імпортованих товарів, на які поширюєть-
ся механізм вуглецевого коригування імпор-
ту CBAM. Це допоможе компаніям звітувати 
у разі відсутності всієї необхідної інформації 
про викиди протягом перехідного періоду.

Такі значення не поширюються на імпорт 
електроенергії, повідомляє Офіс сталих рі-
шень.

Зазначається, що імпортери можуть по-
давати CBAM-звіти на основі цих даних про 
вбудовані викиди протягом: перших трьох 
квартальних звітів (4 квартал 2023 року та 1 і 
2 квартал 2024 року); з третього кварталу 2024 
року до кінця 2025 року – для складних това-
рів з обмеженням у 20% від загального обсягу 
вбудованих викидів.

В матеріалі підкреслили, що значення за 
замовчуванням регулярно переглядатимуть-
ся, зокрема після першого звітного періоду за 
4 квартал 2023 року. Це допоможе врахувати 
зібрані дані та відгуки від промисловості. Пер-
ший звіт необхідно подати до 31 січня 2024 
року.

Зазначається, що CBAM – гнучка система і 
протягом перехідного періоду у неї інтегрують 
додаткові спрощення, зокрема: можливість 
запису даних про викиди певного товару для 
повторного використання в наступних звітах – 
ймовірно з квітня 2024 року; можливість від-
творення попереднього звіту з оновленням 
кількості імпортованих товарів; опцію для зві-
тування на основі файлу XML, щоб автомати-
зувати процес для повторного використання 
даних попередніх звітів; роз’яснення, що для 
операторів звітний період за замовчуванням 
становить дванадцять місяців, щоб вони мог-
ли збирати репрезентативні дані, які відобра-
жають річну роботу установки.

Єврокомісія пропонує встановити звітний 
період або за календарним або за фінансовим 
роком. Однак компанії також можуть вибрати 
альтернативний звітний період щонайменше 
за три місяці, якщо установка належить до 
системи MRV, а звітний період збігається з ви-
могами цієї системи.

“Комісія продовжить працювати над подаль-
шим спрощенням зобов’язань щодо звітності 
та над тим, як полегшити подачу певних біз-
нес-даних безпосередньо від виробників з-за 
меж ЄС до Реєстру CBAM до другого звітного 
періоду в 2024 році”, – підкреслили у матері-
алі.

Зазначається, що Єврокомісія також оно-
вила два керівні документи, щоб допомогти 
імпортерам і операторам установок звітувати 
протягом перехідного періоду. Ці документи 
місять низку роз’яснень та виправлень, елек-
тронні шаблони тощо.

Джерело:  Офіс сталих рішень
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Зелений перехід має
врахувати не лише

енергетичні та
кліматичні цілі – МЕА

Кліматичні дебати можуть бути зосередже-
ні на страху наслідків глобального потепління 
або втраті добробуту

Спеціальний радник виконавчого дирек-
тора Міжнародного енергетичного агенства 
Алессандро Блазі заявив, що зелений перехід 
потребує ретельного управління багатьма кри-
теріями, які виходять за межі понять “енерге-
тика” та “клімат”.

Для успішного зеленого переходу потрібно 
враховувати позицію громад, що можуть за-
платити найвищу ціну, а також справедливі та 
інклюзивні критерії, написав він у LinkedIn.

Блазі підкреслив, що зелений перехід пе-
редбачає зміну способу життя та пересування, 
а також відповідальність, яку люди не звикли 
на себе брати. Це спричиняє масові зміни для 
деяких конкретних спільнот та промислових 
секторів, бізнес-моделі та соціальна рівновага 
яких зруйнується.

Він зазначив, що не справедливо ігнорувати 
позицію цих спільнот, наприклад, громад, що 
сформувалися навколо вугледобувної діяль-
ності.

“Перехід від вугілля є досить важливим, 
коли йдеться про зменшення забруднення 
та викидів, але призом такого вибору не мо-
жуть скористатися ті, хто донедавна не лише 
здійснював законну діяльність, але й сприяв 
підтримці надійності та функціонування старої 
системи”, – написав Блазі.

За його словами ігнорування цієї проблеми 
стане великою стратегічною помилкою. Адже 
як в Європі, так і за її межами з’являється все 
більше свідчень протистояння у кліматичних 
дебатах. Так дедалі більше суб’єктів сприй-
мають заходи та політику зеленого переходу 
як фундаментальну загрозу власному статусу 
та майбутньому. Потрібно враховувати ризик 
того, що кліматичні дебати будуть зосередже-
ні на страху наслідків глобального потепління 
або втраті власного добробуту.

“Це деякі з ключових причин, чому пере-
хід до чистої енергетики вимагає ретельного 
управління багатьма критеріями”, – наголосив 
він.

Як повідомлялося раніше, у 2022 році Пів-
денна Африка стала найбільш залежною від 
вугілля країною, на яке припадало 69% спо-
живання первинної енергії, а  Китай та Індія – 
найбільшими споживачами вугілля в абсолют-
ному вираженні.

Джерело:  ecopolitic

Франція скоротила викиди парникових газів
на 4,6% у 2023 році

За весь 2022 рік викиди вдалося скоротити 
на 2,7%

Франція за перші дев’ять місяців 2023 року 
скоротила викиди парникових газів на 4,6% 
порівняно з аналогічним періодом 2022.

На промисловість припало 9,3% скорочен-
ня викидів, на виробництво енергії – 9,4%, на 
будівельний сектор – 7,5% та 1,8% – на тран-
спортний, передає BNN Breaking.

Зазначається, що Франція прагне досягти 
скорочення викидів парникових газів на 50% 
до 2030 року. За весь 2022 рік викиди вдалося 
скоротити на 2,7%.

В матеріалі розповіли, що значне скоро-
чення в енергетичному секторі пов’язане зі: 
збільшенням виробництва електроенергії з 
декарбонізованих джерел, таких як атомні та 
гідроелектростанції; скороченням виробни-
цтва теплової енергії.

Постійне скорочення викидів у будівельно-
му секторі пояснюють зменшенням потреб в 

опаленні, попри трохи холоднішу зиму 2023 
року.

В матеріалі підкреслили, що у Франції зни-
зилися викиди від автомобільного транспорту, 
однак зросли від повітряного – на 21% у вну-
трішніх рейсах та на 27% у міжнародних.

Припускається, що викиди в сільськогоспо-
дарському секторі зменшуються через скоро-
чення поголів’я великої рогатої худоби.

В матеріалі підкреслили, що ліси країни за-
знали ослаблення своєї здатності поглинати 
CO2, частково через погіршення стану. Ліси 
мають вирішальне значення для чистого ско-
рочення викидів.

“Оскільки Франція продовжує свій шлях до 
досягнення мети до 2030 року, ці висновки 
служать нагадуванням про важливість постій-
них зусиль у кожному секторі щодо скорочен-
ня викидів парникових газів”, – наголосили в 
BNN Breaking.

Джерело: BNN Breakin

Міндовкілля завершило розробку законопроєкту, 
який вводить РВВ для електроніки

Міністерство захисту довкілля та природних 
ресурсів завершило розробку законопроєкту 
«Про електричне та електронне обладнання 
та відходи електричного і електронного облад-
нання» та оголосило про початок його обгово-
рення.

Документ стане одним з трьох перших зако-
нів, що запровадить систему розширеної від-
повідальності виробника (РВВ) та імплемен-
тує європейські норми acquis ЄС, повідомляє 
Міндовкілля.

Законопроєкт передбачає, що система РВВ 
розповсюджуватиметься на: теплообмінне 
обладнання; екрани; монітори; лампи; облад-
нання для телекомунікації та інформаційних 
технологій.

Зазначається, що документ передбачає 
певні винятки. Так РВВ не поширюватиметься 
на обладнання, яке використовується для во-
єнних цілей та захисту національних інтересів, 
наприклад, безпілотники.

В повідомленні пояснили, що РВВ охоплю-
ватиме усіх суб’єкти господарювання, тобто і 
виробників, і продавців електронних товарів. 
Вони зможуть збирати відходи індивідуально 
або об’єднатися в організації колективної РВВ.

В Міндовкілля розповіли, що законопроєкт 
встановлює відсотки цільових показників із 
рециклінгу в залежності від категорії відходів. 
Компаніям доведеться дотримуватися цих по-
казників, звітувати про обсяги збору і перероб-
ки, а також проводити інформування населен-
ня.

Зазначається, що система РВВ має охоплю-
вати всю країну. Так у громадах на 25 тисяч 
мешканців має бути встановлено одне місце 
приймання відходів електричного та електро-
нного обладнання. У менших населених пунк-
тах такі відходи збиратимуть спеціально об-
ладнані транспортні засоби.

“Значна частина відходів електричного та 
електронного обладнання зараз опиняється 
у довкіллі після вилучення з них цінних ком-
понентів. Ці відходи містять ртуть, свинець та 
інші небезпечні речовини, що забруднюють 
воду, ґрунт і повітря, впливають на здоров’я 
людей. Саме тому організація збору та реци-
клінгу таких відходів є важливим завданням 
[сміттєвої] реформи”, – йдеться у повідомлен-
ні.

Зазначається, що РВВ допоможе:  суттєво 
зменшити потрапляння таких відходів на полі-
гони та звалища; дасть поштовх для збільшен-
ня обсягів їхньої переробки; дозволить вста-
новити контроль та посилити відповідальність 
усіх суб’єктів господарювання;  забезпечить 
прозоре та безперервне фінансування зби-
рання та рециклінгу відходів електричного та 
електронного обладнання.

Міндовкілля прийматиме зауваження та 
пропозиції до законопроєкту до 26 січня на 
електронну адресу pekarska.o@mepr.gov.ua, 
або пошту: вул. Митрополита Василя Липків-
ського, 35, м. Київ, 03035.

Джерело:  Міндовкілля
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Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля

_____________________________________________
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом господарювання)

2023101211165
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність
Продовження промислової розробки Здолбунівського родовища (ділянка гід-

ровідвалів) в Рівненському районі Рівненської області. Загальна площа Здолбу-
нівського родовища (ділянка гідровідвалів) згідно спеціального дозволу на право 
користування надрами №2962 від 18.04.2003р. становить 51,9 га. Вид корисних ко-
палин Здолбунівського родовища (ділянка гідровідвалів): суглинок; крейда. Загаль-
на площа (проектного та існуючого) земельного відводу Здолбунівського родовища 
(ділянка гідровідвалів) становить 63,0461 га, в тому числі: існуючий землевідвід 
22,4165 га ( кар’єр в межах технічної границі – 14.09 га, тимчасовий відвал ГРШ – 
1,29 га, під’їзні та технологічні автодороги, прилеглі території до кар’єру  - 7,04 га), 
додаткове відведення та/або в користування на умовах земельного сервітуту, площа 
земельної ділянки становитиме  40,6296 га. Видобування корисних копалин здійс-
нюється відкритим способом. Система видобування: поглиблююча, транспортна, 
багатоуступна з паралельним просуванням фронту робіт, зовнішнім розташуванням 
тимчасового складу суглинків, внутрішнім розташуванням відвалу розкривних порід 
та зовнішнім розташуванням тимчасового відвалу ГРШ. При проведенні підготовчих 
робіт передбачається видалення лісонасаджень на площі 40,6296 га. Місце прова-
дження планованої діяльності є територія Рівненського району Рівненської області 
в межах контуру  спеціального дозволу на користування надрами Здолбунівського 
родовища (ділянка гідровідвалів)- 0,8 км на північний схід від с. Новомильськ

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потуж-

ність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності) 

2. Суб’єкт господарювання 
Приватне акціонерне товариство «ДІКЕРГОФФ ЦЕМЕНТ УКРАЇНА»,
код ЄДРПОУ 04880386
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ)  

03083, місто Київ, вулиця Пирогівський шлях, будинок 26. Тел.: 380 (44) 536-19-
56

місцезнаходження юридичної особи (поштовий індекс, адреса), контактний номер теле-

фону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обго-
ворення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності 
та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля 

- висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Міністерством захисту 
довкілля та природних ресурсів України, відповідно до вимог Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля»;

- дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видається Департаментом екології та природних ресурсів Рівнен-
ської облдержадміністрації , відповідно до вимог Закону України «Про охорону ат-
мосферного повітря»;

- спеціальний дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубний 
квиток, ордер), що видається Центральним органом виконавчої влади, що реалізує 
державну політику у сфері лісового господарства, його територіальним органом, 
власником лісів або постійним лісокористувачем, відповідно до вимог Лісового ко-
дексу України;

- дозвіл на спеціальне водокористування що видається Територіальними ор-

____________________________
* Суб’єкт господарювання має право розглядати більше технічних та територіальних аль-

тернатив.

ганами центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері розвитку водного господарства, відповідно до вимог Водного кодексу України.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видава-

ти, нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланова-
них громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, 
але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголо-
шення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту 
з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право по-
давати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої 
діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть по-
даватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, 
надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське обговорення.

Громадські слухання (перші) відбудуться - 
25.01.2024 р, о 12.00 годині.
Посилання до підключення до відеоконференції:
https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=mba4823431001fe5ea35f75aae7e48c

af
Номер наради 2370 135 9786. Пароль PneWVPVb236
(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

Громадські слухання (другі) відбудуться - 
(вказати дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля. 
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання заува-
жень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та кон-

тактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського об-
говорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на  723 аркушах (з до-

датками).
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(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)\

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої до-
даткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього 
оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

    Звіт з оцінки впливу на довкілля знаходиться: 
- «Волинь-Цемент» філія ПрАТ «Дікергофф Цемент Україна», що знаходить-

ся за адресою:
м. Здолбунів, вул. Шевченка, 1.
Контактна особа – Коберник Наталія, тел.: 03652 6-92-69.
- Здолбунівська міська рада, що знаходиться за адресою: 35705, Рівненська 

область, м. Здолбунів, вул. Грушевського, 14,

приймальня тел. +38 098 502 53 94.
Міський голова Сухляк В.О.
(контактна особа – Степанюк Марина,
тел.: +38(067)583-07-95).
- Корнинська сільська рада, що знаходиться за адресою: 35304, Рівненська 

обл., Рівненський р-н, с. Корнин, вул. Центральна, 41б,
приймальня Сільський голова Горбатюк-Василейко Р. О.,
тел. 362-205-332.
Звіт занесено до Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля. 
Громадськість може ознайомитись із Звітом з 28.12.2023 протягом робочого часу.  
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої гро-

мадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

Додаток 3 
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля

_____________________________________________
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом господарювання)

202382811014
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність
Управління відходами на об’єкті оброблення відходів, що не є небезпечними - 

«Полтавське міське звалище твердих побутових відходів, розташоване в урочищі 
«Триби», в районі селища Макухівка, Полтавського району, Полтавської області»:

-з дійснення операцій з управління відходами (видалення відходів) на об’єкті  
оброблення відходів, що не є небезпечним - «Полтавське міське звалище твердих 
побутових відходів, розташоване в урочищі «Триби», в районі селища Макухівка, 
Полтавського району, Полтавської області»»; 

- проведення рекультивації місця розміщення відходів «Полтавське міське зва-
лище твердих побутових відходів, розташоване в урочищі «Триби», в районі селища 
Макухівка, Полтавського району, Полтавської області».

Площа земельної ділянки «Полтавського міського звалища твердих побутових 
відходів, розташованого в урочищі «Триби», в районі селища Макухівка, Полтавсько-
го району, Полтавської області» складає 17,34 га. Потужність об’єкту оброблення 
відходів, що не є небезпечними/об’єкту оброблення побутових відходів,  становить 
до 360 т/добу.  Режим роботи об’єкту оброблення відходів, що не є небезпечними/
об’єкту оброблення побутових відходів - 365 днів на рік, 12 годин на добу. Планова-
на діяльність  реалізовується за адресом: Полтавська область, Полтавський район, 
Полтавська ОТГ, біля с. Макухівка (урочище «Триби»).

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності) 

2. Суб’єкт господарювання 
ПОЛТАВСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ АВТОТРАНСПОРТНЕ ПІДПРИЄМСТВО 1628,
код згідно з  ЄДРПОУ: 03351823
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ)

36008, м. Полтава, вул. Кагамлика, 84, тел. +380 5325 92917
місцезнаходження юридичної особи (поштовий індекс, адреса), контактний номер теле-

фону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обго-
ворення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності 
та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля 

- висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Міністерством захисту 
довкілля та природних ресурсів України, відповідно до вимог Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля»;

- дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами що видається Департаментом екології та природних ресурсів Полтав-
ської обласної військової адміністрації, відповідно до вимог Закону України «Про 
охорону атмосферного повітря»;

- дозвіл на здійснення операцій з оброблення відходів, що видається Міністер-
ством захисту довкілля та природних ресурсів України, відповідно до вимог Закону 
України «Про управління відходами»;

- дозвіл на виконання будівельних робіт, що видається відповідним органом дер-
жавного архітектурно-будівельного контролю, відповідно до вимог Закону України 
“Про регулювання містобудівної діяльності”.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видава-

ти, нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланова-
них громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, 
але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголо-
шення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту 
з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право по-
давати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої 
діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть по-
даватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, 
надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське обговорення.

Громадські слухання (перші) відбудуться -
22 січня 2024 р. 12:00 годин. 
Посилання до підключення до відеоконференції: 
https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=mbef19080ba59f0878a88a0bb1

9b50650
Номер наради 2361 943 8447. 
Пароль fSxW3xgG9F5
(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

Громадські слухання (другі) відбудуться -
(вказати дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
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Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання заува-
жень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та кон-

тактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського об-
говорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 760 аркушах (з додат-

ками).
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)\

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої до-
даткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього 
оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

Звіт з оцінки впливу на довкілля знаходиться: 
- ПОЛТАВСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ АВТОТРАНСПОРТНЕ ПІДПРИЄМСТВО 1628,
36008, м. Полтава, вул. Кагамлика, 84.
Приймальня. Начальник Полтавського КАТП-1628 Максименко О. Ф.
- Полтавська міська рада.
36000, м. Полтава, вул. Соборності, 36.
Приймальня. Перший заступник Полтавського міського голови ПАРХОМЕНКО 

В. О.
Звіт занесено до Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля. 
Громадськість може ознайомитись із Звітом з 28.12.2023 протягом робочого часу.  
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої гро-

мадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

Додаток 3 
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля

_____________________________________________
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом господарювання)

202311611277
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність
Видобування корисних копалин (підземних вод) свердловиною № 12 -пр у м. 

Вінниця. Глибина свердловини 100 м, робочий діаметр свердловини 132 мм, ви-
міряний дебіт свердловини 360 м³/доб. Місце провадження планованої діяльності 
- північна околиця м.Вінниця, координати  свердловини в системі WGS 84 - ПнШ 
49°16’52,711’’ СхД 28°30’01,702’’

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності) 

2. Суб’єкт господарювання 
ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ВИРОБНИЧА ФІРМА  «ПАНДА»,
код ЄДРПОУ 13307734 
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ)

21022, Вінницька область, місто Вінниця, вулиця Сергія Зулінського, будинок 46 
Б. Тел.: +380 (43) 255-40-09

місцезнаходження юридичної особи (поштовий індекс, адреса), контактний номер теле-

фону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обго-
ворення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності 
та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля 

- висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Міністерством захисту 
довкілля та природних ресурсів України, відповідно до вимог Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видава-

ти, нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланова-
них громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, 
але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголо-
шення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту 
з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право по-
давати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої 
діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть по-
даватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, 
надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське обговорення.

Громадські слухання (перші) відбудуться - 
30.01.2024 р, о 10.00 годині
Посилання до підключення до відеоконференції: 
https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m99b017e5c4383d55e1188d203c59

6d16
Номер наради 2364 250 3966
Пароль  eVxGvZ8Zu58
(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

Громадські слухання (другі) відбудуться -
(вказати дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля.
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
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(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний 
орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання заува-
жень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України,
Департамент екологічної оцінки, відділ оцінки впливу на довкілля. 
Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. Київ, 03035.
Електронна адреса: OVD@mepr.gov.ua
тел./факс +38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50
Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна.
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та кон-

тактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського об-
говорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на  213 аркушах (з до-

датками).
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)\

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої до-
даткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього 
оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

Звіт з оцінки впливу на довкілля знаходиться: 
- ПП «ВФ «ПАНДА».
Місто Вінниця, вулиця Сергія Зулінського, будинок 46 Б, приймальня. Директор 

Г.Г.Ушаков;
- Вінницька МТГ. 
Місто Вінниця, вул. Соборна,59, приймальня. Міський голова Моргунов С.А.
Звіт занесено до Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля. 
Громадськість може ознайомитись із Звітом з 28.12.2023 протягом робочого часу.  
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої гро-

мадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

На Буковині випустили на волю лиса – першого 
пацієнта реабілітаційного центру

Ймовірно, лис потрапив у сильце під час по-
лювання

У Чернівецькій області у першому центрі 
реабілітації та порятунку тварин відпустили у 
дику природу першого пацієнта лиса Микиту.

Лиса зі зламаною лапою принесли місцеві 
мешканці і працівники Черемоського націо-
нального природного парку доглядали його 
близько трьох тижнів, повідомляє Суспільне.

Зазначається, що поранена тварина була 
знесилена, адже не могла добувати собі їжу. 
Ймовірно, лис потрапив у сильце під час по-
лювання.

«У нього була перебита нога з ознаками 
пошкодження. Ми його ззовні оглянули, по-
дивилися, що нога повністю зламана й може 
відпасти. Зрозуміли, що мусимо вже тут його 
тримати й годувати. Обговорили з керівниц-
твом, чи можемо його прийняти й вирішили, 
що потрібно брати, бо шкода», – розповіла 
майстриня з охорони природи Перкалабського 
природоохоронного науково-дослідного відді-
лення Олеся Труфин.

У матеріалі пояснили, що тварину догляда-
ли позмінно, щоб лис не звикав до конкретної 
людини.

«Лис йшов на покращення: коли він тільки 
прийшов до нас, то був знесилений та зму-
чений, ховався у кутку. Зараз він вільно гуляє 
та бігає вольєром. Вже веселий, намагається 
вийти на волю. Готували йому кашу з овочами. 
Знаємо, що можна давати фрукти та ягоди, які 
є в дикій природі», – сказала Труфин.

Зазначається, що у центрі вже зробили де-
кілька кліток, щоб лікувати поранених тварин. 
Поблизу вольєрів є огороджена територія на 7 
тисяч м2 для реабілітації оленів, сарн та інших 
копитних. Згодом планують облаштувати кабі-
нети для операцій та інкубатор для маленьких 
птахів та звірят, а також маніпуляційні кабіне-
ти. Якщо попит на реабілітаційні послуги для 
тварин зростатиме, у нацпарку планують ство-
рити повноцінний центр.

Джерело: Суспільне

В Міндовкілля
окреслили 9 основних

завдань на 2024 рік

У 2023 році Міндовкілля завершили рефор-
му надрокористування, удосконалили проце-
дуру ОВД та запустили 17 цифрових послуг

Міністр захисту довкілля та природних ре-
сурсів Руслан Стрілець заявив, що у 2024 році 
відомство продовжить впровадження дев’яти 
основних реформ, зокрема щодо кліматичної 
політики та управління відходами.

Протягом 2023 року Міндовкіллю не вда-
лося виконати всі заплановане заплановані 
завдання, повідомляє пресслужба міністер-
ства у Facebook.

Серед основних реформ, що впроваджува-
тимуть у 2024 році, Стрілець назвав:

- кліматичну політику;
- моніторинг довкілля;
- управління відходами;
- екологічний контроль;
- запобігання промисловому забрудненню;
- стале управління водними ресурсами;
- лісову політику.
“Треба бути готовими до того, що прийдеш-

ній рік буде ще активнішим, аніж рік, що ми-
нає”, – сказав він.

За словами Стрільця, важливо було почути 
відвертий відгук про реформи, євроінтеграцію, 
збереження живої природи та ведення уні-
кальної для усього світу практики – обрахунку 
шкоди довкіллю внаслідок війни.

“Цього року вдалося зробити не все запла-
новане, але все ж таки. Попри війну ми руха-
ємо реформи у водній політиці, лісовій сфері, 
управлінні відходами. Завершили реформу 
надрокористування, удосконалили процедуру 
ОВД, запустили 17 цифрових послуг”, – наго-
лосив він.

Нагадаємо, експерти оцінили роботу міні-
стра захисту довкілля та природних ресурсів 
Руслана Стрільця у 2023 році на 4 за десяти-
бальною шкалою, зокрема через відсутність 
прозорості та підзвітності роботи міністерства.

Джерело: ecopolitic
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В Україні кожна десята
батарейка попадає

на утилізацію

Батарейки мають різний хімічний склад і утво-
рюють щонайменше 7 типів відходів

Українці у 2023 році компанія Promo Service 
та “Батарейки здавайтеся!” відправили на без-
печну утилізацію понад 200 тонн батарейок, тоб-
то близько 7% від загального імпорту у близько 
2800 тонн.

З урахуванням інших організацій що збирають 
батарейки та тимчасово зберігають їх на своїх 
складах до переробки цей показник сягає 10%, 
розповіла виконавча директорка Promo Service 
Тетяна Маркіна в коментарі для ЕкоПолітики.

Вона підкреслила, що показник у 10% пере-
робки є достатньо високим для України де нара-
зі немає законодавчих норм, що регулюють збір 
таких відходів.

“Це свідчить про досить свідоме ставлення 
українців до даного типу відходів і можливість 
подальшого збільшення об’ємів збору через 
освітню діяльність та надання інформації, чому 
важливо приносити батарейки на переробку”, – 
сказала Маркіна.

Вона додала, що батарейки мають різний хі-
мічний склад і їх класифікують на щонайменше 
7 типів відходів. Окрім того, не існує поняття 
«стандарнтна батарейка», а отже і шкода для 
довкілля від різних батарейок різна.

Нагадаємо, у 2021 році українці здали на ути-
лізацію понад 120 тисяч тонн відпрацьованих 
батарейок, тобто 3% від серньорічного імпорту. 

Джерело:  ecopolitic

На Донеччині
водоканал змусили

заплатити
1,4 мільйона гривень за

забруднення річки

На Донеччині комунальне підприємство «Сло-
вміськводоканал» завдяки рішенню суду відшко-
дувало майже 1,4 мільйона гривень за забруд-
нення річки Казенний Торець стічними водами.

Підприємство проігнорувало припис Держав-
ної екологічної інспекції щодо усунення недоліків 
та відшкодування збитків у добровільному по-
рядку, повідомляє Донецька обласна прокурату-
ра.

Зазначається, що з серпня 2019 року по вере-
сень 2020 року слов’янський водоканал експлуа-
тував рибозахисний пристрій на водозаборі «Ма-
яки» без використання вимірювальної техніки. 
Стічні води з підприємства забруднили річку, яка 
є джерелом питної води в регіоні. Лабораторний 
аналіз виявив у воді наступні перевищення за-
бруднюючих речовин: амонійного азоту, фосфа-
тів та нафтопродуктів – перевищення гранично 
допустимих показників у 1,3 разів; нітратів – у 2,5 
рази.

В повідомленні розповіли, що для примусово-
го відшкодування збитків прокурори звернулися 
до суду.

“Наразі вся сума заборгованих коштів на-
дійшла на рахунок держави”, – підкреслили у 
пресслужбі.

Джерело:  ecopolitic

Виробництво водню зросте лише до 110 млн тонн до 
2030 року – дослідження

До 2030 року потужності сягнуть п’ятої ча-
стини від необхідних для обмеження потеплін-
ня до 1,5°C

Дослідження німецької консалтингової ком-
панії Roland Berger показало, до 2030 року річ-
не світове виробництво водню зросте до 110 
мільйонів метричних тонн та, ймовірно, до 240 
Мт до 2040.

Світове виробництво водню зростатиме в 
середньому на 2% на рік до 2030 року, а близь-
ко 12% загального обсягу припадатиме на зе-
лений водень, повідомляє Offshore Energy.

У дослідженні підкреслили, що попит става-
тиме все більш диверсифікованим. Очікуєть-
ся, що у 2040 році:

- оборонна промисловість споживатиме 
48% виробленого водню;

- транспортний сектор – 30%;
- енергетика – 15%;
- опалення будівель – 7%.
Партнер Roland Berger Уве Вайхенгайн роз-

повів, що за оцінками компанії до 2030 року 
на електролізних заводах буде встановлено 
119 ГВт. Це менше половини з 260 ГВт, які уря-
ди зобов’язалися встановити у всьому світі, і 
лише близько п’ятої частини з 590 ГВт, необ-

хідних для обмеження потепління до 1,5°C.
“Тому 2030-ті роки стануть критичним деся-

тиліттям для водневої промисловості. Ми по-
бачимо величезне прискорення декарбонізації 
та виробництва водню», – сказав він.

Партнерка Roland Berger Івонн Руф підкрес-
лила, що протягом 2030-х років світ має що-
року додавати стільки ж потужностей, скільки 
за все попереднє десятиліття. Останні роки 
поточного десятиліття мають вирішальне зна-
чення для створення структурних умов для 
того, щоб наступне десятиліття стало фазою 
прискорення.

«Головним завданням на решту цього де-
сятиліття є створення структурної основи, 
оскільки ізольовані стимули та правила при-
зводять до ізольованих проєктів», – сказала 
вона.

На думку дослідників, такі структурні полі-
тичні рішення, яка закон США про зниження 
інфляції з підтримки виробництва недорогого 
зеленого водню, потрібно масштабувати та 
розширювати.

Джерело: Offshore Energy

Україна та Румунія владнали екологічну суперечку
щодо каналу «Дунай-Чорне море»

Наступним кроком стане запуск спільної ру-
мунсько-української комісії

Україна та Румунія вирішили 20-річну су-
перечку щодо облаштування глибоководного 
суднового ходу «Дунай-Чорне море».

Країна виконала всі необхідні екологічні 
євроінтеграційні вимоги Конвенції Еспо щодо 
каналу, повідомляє міністр захисту довкіл-
ля та природних ресурсів Руслан Стрілець у 
Facebook.

Це сталося під час 9-ї Наради Сторін Кон-
венції Еспо.

“Ми виконали «домашню роботу» і здолали 
довгий шлях по приведенню у відповідність 
проєкту до вимог Конвенції. Адже Україні не 
байдуже на добросусідські відносини та до-
тримання норм міжнародного права. Ми хоче-
мо і можемо шукати спільну мову та виправля-
ти помилки минулого”, – написав він.

Як відомо, спір стосовно каналу тривав з 
2004 року, відколи Україна запустила плаван-
ня каналом в експериментальному режимі. 
Однак Єврокомісія та Румунія виступили про-
ти через природоохоронний статус дельти та 
відсутність процедури з оцінки впливу судноп-
лавства на довкілля.

“Україна зрозуміла не тільки, що має вико-
нувати всі зобов’язання та умови, встановле-
ні на європейському рівні для такого проєкту, 
але й що може це зробити, – написав міністр 
довкілля, водних та лісових ресурсів Румунії 
Мірча Фечет. – Не тільки для Румунії та Євро-
союзу, але й для України важливо впроваджу-
вати ті правила, які гарантують захист дельти 
Дунаю”.

Він додав, що наступним кроком стане вве-
дення в дію Спільної румунсько-української 
комісії. Орган здійснюватиме управління всіма 
процедурами транскордонної оцінки впливу на 
довкілля.

Як повідомлялося раніше, у листопаді 2022 
року Україна та Румунія підписали Угоду про 
імплементацію Конвенції Еспо. Документ по-
ширюється на Карпатський регіон та спільні 
транскордонні річкові басейни, зокрема дель-
ту Дунаю.

Джерело:  ecopolitic
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Унікальний вид тюленів 
тисячоліттями

переховувався в Арктиці

Дослідники виявили, що у водах Но-
вої Зеландії ховається унікальна популяція 
кільчастих нерп, несхожих на своїх родичів. 
Цей новий вид має назву тюлень Кангіа.

Сотні тисяч років особливий різновид хова-
ється у Крижаному фіорді недалеко від Ілуліс-
сата в Західній Гренландії. Вчені розповіли, 
чим особливі ці тюлені.

Місцеві мисливці нещодавно помітили ди-
вовижний новий вид, який привернув увагу 
завдяки своїм розмірам і фізичним особливос-
тям. Ідентифіковані як тюлені Кангія, ці арк-
тичні істоти помітно виділяються серед своїх 
побратимів завдяки значно більшому зросту 
та унікальному забарвленню та малюнку ху-
тра.

Група дослідників разом із місцевими мис-
ливцями виловлювали представників цього 
виду сітками, а потім розміщували на їхніх 
спинах спеціальні датчики, що дало змогу діз-
натися про них та їхнє звичне середовище іс-
нування трохи більше.

Результати показали, що ці своєрідні тюлені 
були генетично ізольовані від своїх арктичних 
побратимів протягом тривалого періоду часу – 
понад 100 000 років.

«Коли ссавці підіймалися на поверхню, нау-
ковці могли фіксувати, де вони перебувають, – 
це дало змогу їм відстежити їхнє переміщення 
і визначити ареал проживання, – заявив один 
із дослідників.

Також вчені провели аерофотознімання ре-
гіону, успішно визначивши, що нинішня попу-
ляція тюленів Кангія становить приблизно 3 
000 особин. Примітно, що дослідники спосте-
рігали цікавий феномен: ці тюлені, на відміну 
від своїх арктичних побратимів, які мають ве-
личезну популяцію та можуть долати значні 
відстані через Арктику, демонструють унікаль-
ну модель частого переміщення.

Завдяки генетичному аналізу крихітних 
зразків тканин дослідники визначили, що цей 
конкретний вид полярного тюленя демонструє 
відмінні генетичні варіації від своїх аналогів. Ці 
знахідки дають цінну інформацію про еволю-
ційні риси кільчастої нерпи Кангія та сприяють 
нашому розумінню різноманітного генетичного 
складу в Арктичному регіоні.

Водночас вчені намагаються розгадати за-
гадку навколо арктичних тюленів Кангія. По-
при численні дослідження, походження їхньої 
тривалої ізоляції від родичів продовжує висли-
зати від наукової спільноти. Не менш загодко-
вим є те, як ці унікальні істоти набули своїх 
відмінних біологічних рис.

Крім того, автори дослідження не відкида-
ють можливість існування подальших популя-
цій «особливих тюленів», прихованих у різних 
арктичних фіордах.

За словами співавтора дослідження, про-
фесора кафедри екологічних наук Орхуського 
університету Руне Дітц, в Арктиці багато інших 
подібних крижаних фіордів, і науковці досі не 
знають, які сюрпризи можуть у них ховатися.

Джерело: SciTechDaily

У Білій Церкві завод з виробництва гальмівних
колод обладнали сонячними панелями

Прогнозована річна генерація станції сягає 
620 970 кВт/год

На Київщині у Білій Церкві запустили соняч-
ну електростанцію на 555 кВт на даху заводу 
«ТРІБО», який виробляє гальмівні колоди.

СЕС буде частково забезпечувати потре-
би заводу в енергії, а також дозволить ком-
панії економити кошти на електриці, передає 
UA.NEWS.

«Це навіть не питання якогось додаткового 
заробітку. Це просто альтернативне джерело 
енергії, яке ви отримуєте для власного вироб-
ництва. Це питання виживання та запорука 
успіху на висококонкурентних ринках», — за-
значив директор БЦЗ “ТРІБО” Олег Савчук.

В матеріалі розповіли, що прогнозована 
річна генерація станції сягає 620 970 кВт/год. 
СЕС складається з 8 інверторів потужністю 50 
кВт та 4 інверторів потужністю 30 кВт.

Співвласник компанії Rayton, яка побуду-
вала СЕС, Дем’ян Крутченко наголосив, що 
цей проєкт демонструє прагнення бізнесу ви-
користовувати потенціал зеленої енергії для 
економічного зростання та енергонезалежнос-

ті.
Зазначається, що «ТРІБО» – найбільший 

виробник гальмівних колодок для залізнично-
го транспорту, автомобілей та спецтехніки у 
Східній Європі. Підприємство має повний цикл 
виробництва.

Нагадаємо, на Київщині у Вишневській місь-
кій лікарні встановили сонячну електростан-
цію потужністю 100 кВт з акумуляторними ба-
тареями.

У літній період СЕС зможе повністю забез-
печити потреби закладу, а в осінньо-зимовий 
період – на 30%. Зазначається, що СЕС вста-
новили завдяки допомозі естонського Чер-
воного Хреста, які зібрали близько 4,5 млн 
гривень. Лікарня обслуговує  понад 120 тисяч 
пацієнтів.

Як повідомлялося раніше, у Вінниці підпри-
ємства встановили понад 10 МВт сонячних 
електростанцій для власних потреб, що забез-
печило зеленою енергією близько 10% спожи-
вання.

Джерело: UA.NEWS

Міндовкілля закликали не допустити промислового
видобутку бурштину на цінних болотах

Це може знищити 1 343 види рослин та тва-
рин

Екоактивісти закликали Міністерство захи-
сту довкілля та природних ресурсів не  дозво-
ляти видобуток бурштину поблизу найбільших 
болотних масивів України Сира Погоня без по-
передньої оцінки впливу на довкілля.

Державна служба геології та надр продала 
дозвіл на видобуток бурштину у межах цінного 
водно-болотного угіддя міжнародного значен-
ня, повідомляє громадська організація “Еко-
клуб” у Facebook.

Екоактивісти підкреслили, що ця територія 
під загрозою зникнення, а місцева влада тричі 
відмовилася створювати природоохоронну 
зону. Проте якби процедуру ОВД провели до 
аукціону – ймовірно, видобуток не дозволили 
б.

«Зараз процедура ОВД не виконує своєї 
функції та допускає можливий негативний 
вплив на довкілля. Вже після отримання до-
зволу на видобуток, на ділянці можна проводи-
ти геолого-розвідувальні роботи, які порушать 
природний стан болота”, – сказала фахівчиня 
“Екоклубу” з ОВД Юлія Квітка.

Вона додала, що такий порядок нелогічний, 
адже підприємець спершу купує дозвіл і після 
цього оцінює його вплив. Однак ОВД може зу-
пинити проєкт з видобутку, тож бізнес ризикує 
втратити вкладені кошти.

Зазначається, що Сира Погоня, біля якої 
планують видобуток, належить до Рамсарсь-
ких угідь водної екосистеми міжнародного зна-
чення, які захищені Бернською Конвенцією. 
Це болото є частиною Смарагдової мережі та 
важливою орнітологічною територією.

Окрім того, воно живить річки у посушливий 
період. Екоактивісти підкреслили, що видобу-
ток бурштину може призвести до:

- зменшення гідрологічного балансу місце-
вості;

- зникнення рідкісних видів флори і фауни 
(625 видів рослин і 718 видів тварин, зокрема 
101 з міжнародним природоохоронним стату-
сом);

- зникнення оселищ рідкісних метелика ок-
самитниці, бабки зеленотілки північної, мігру-
ючих птахів підорлика великого, змієїда, ку-
льона великого, журавля сірого.

Як повідомлялося раніше, Міністерство 
захисту довкілля та природних ресурсів по-
годило виставлення ділянки на торги ділянки 
найбільших болотних масивів України Сира 
Погоня на межі Рівненського природного за-
повідника для видобутку бурштину. Хоча рані-
ше погодило заповідання цієї території.

Джерело:  Ecopolitic



10

Грудень 2023  № 24Грудень 2023  № 24ЕКО ГазетаЕКО ГазетаАКЦЕНТАКЦЕНТ

Виявили одразу п’ять нових видів ссавців
Їх не помічали раніше

Команда вчених успішно ідентифікувала 5 
видів їжаків із м’якою шерстю, які походять із 
регіону Південно-Східної Азії. Ці істоти доте-
пер залишалися невідомими науковій спільно-
ті.

Два з виявлених видів є абсолютно новими 
для науки, тоді як три інші були підвищені зі 
статусу підвидів до самостійних видів. Ці «зна-
хідки» належать до так званих їжаків з м’якою 
шерстю.

Вчені ідентифікували 5 нових видів 
м’якошерстих їжаків

Дослідники провели комплексний аналіз 
ДНК тварин, щоб визначити їх класифікацію в 
межах окремих видів. Були проведені ретельні 
спостереження, щоб вивчити поведінку та ха-
рактеристики цих ссавців.

Дослідження також включало аналіз фізич-
них зразків і зразків тканин, зібраних під час 
польових досліджень, й з колекцій історичних 
музеїв, які були зібрані кілька десятиліть тому.

Арло Хінклі, провідний автор дослідження 
та докторант Маргарити Салас у Смітсонів-
ському національному музеї природної історії 
та Університеті Севільї, сказав, що досліджен-
ня може допомогти урядам та іншим організа-
ціям вирішити, як визначити пріоритети у фі-
нансуванні захисту біорізноманіття.

Людям може бути дивно почути, що там 
все ще існують невідкриті ссавці. Але є багато 
чого, чого ми не знаємо – особливо дрібні нічні 
тварини, яких важко відрізнити одне від одно-
го, – каже він.

Після цього дослідження було збільшено 
кількість відомих їжаків з м’якою шерстю. Ра-

ніше були відкриті лише 2 види, а тепер – 7.
Що треба знати про цих їжаків?
Їжаки з м’якою шерстю, яких також назива-

ють малі гімнури, – це невеликі ссавці родини 
їжакових, які мають довгу загострену морду та 
пухнасті, а не колючі «голки». Вчені порівняли 
їх зовнішність із сумішшю миші та землерийки 
з коротким хвостом.

Вони активні як вдень, так і вночі, і вважа-
ється, що вони їдять комах та інших безхре-
бетних, а також фрукти.

Один із нових видів знайшли на півдні В’єт-
наму і він отримав назву H. macarong – від 
в’єтнамського слова, що означає «вампір». 
Тварина має темне коричневе хутро, сягає 14 
сантиметрів у довжину та має незвичайно дов-
гі ікла.

Інший новий вид водиться на півночі Сума-
три, має довжину 12 сантиметрів, темно-ко-
ричневе хутро і чорний хвіст. Його латинсь-
ка назва H. vorax походить від англійського 
«voracious», що означає ненажерливий, по-
значаючи хороший апетит тварини.

Вчені вважають, що нові дані про малих гім-
нур значно покращать здатність природоохо-
ронців приймати обґрунтовані рішення щодо 
видів, які потребують негайних зусиль щодо 
збереження.

Нагадаємо, палеонтологи з Єльського уні-
верситету успішно ідентифікували раніше 
невідомого викопного ящера. Експерти вва-
жають, що ця знахідка є предком сучасних ге-
конів.

Джерело: Zoological Journal of the Linnean Society

На Львівщині мешкає найбільша в Україні
популяція бізонів

У Львівській області проживає найбільше 
стадо бізонів в Україні. У мережі показали ві-
део із цими тваринами.

На теренах Бродівського лісфонду «Карпат-
ського лісового офісу» на Львівщині зафіксу-
вали найбільшу в Україні популяцію бізонів. 
Мовиться про стадо у 114 особин.

Умови поселення зубрів, зважаючи на кор-
мову базу та захисні властивості мисливських 
угідь, близькі до їхнього ареалу.

Більшість тварин належать до біловезького 
підвиду.

Чисельність стада залежить від умов і по-
треб тварин. Впливає на це і якісний догляд 
фахівців, охорона, забезпечення водопоєм, 

підгодівля тварин. Впливають також природ-
ні фактори – старіння зубрів і їхня природна 
смертність,

– мовиться в дописі.
Бізони добувають їжу самостійно, однак 

протягом зимового періоду їх також забезпе-
чують працівники лісництва.

12 особин диких бізонів завезли на Львів-
щину ще в 1980-х роках із Литви. У 2007 році 
задля збереження єдиної в Україні популяції 
зубрів біловезької лінії в угіддя підприємства 
завезли ще 12 особин зубрів кавказької лінії.

Джерело: Ліси України

У Дії з’являться
електронні ветпаспорти

домашніх тварин

У додатку Дія запровадять електронні вете-
ринарні паспорти. Цей крок має на меті забез-
печити комплексне рішення для стримування 
зростання кількості безпритульних тварин.

Кабмін вже прийняв постанову. Про це за-
явив заступник Міністра аграрної політики та 
продовольства України з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій і цифрові-
зації Денис Башлик.

У Дії з’являться електронні ветпаспорти
За словами Башлика, нещодавно Кабінет 

Міністрів ухвалив Постанову про початок ре-
волюційного проєкту, спрямованого на впро-
вадження системи ідентифікації та реєстрації 
домашніх тварин.

Прибирається монополія державних клінік 
на реєстрацію тварин. Цей проєкт дозволить 
усім ветеринарам, які працюватимуть із реє-
стром, видавати ветеринарні паспорти дер-
жавного зразка...

– розповів Башлик.
Важливим є те, що нещодавно ухвалена 

постанова має ряд переваг для власників тва-
рин. Однією з помітних переваг є спрощений 
процес відновлення важливих документів і 
підтвердження права власності на домашніх 
тварин.

Крім того, ця постанова має на меті впоряд-
кувати пошук зниклих тварин, зробити його 
ефективнішим та результативнішим. Також це 
відкриває шлях для майбутнього впроваджен-
ня електронних ветеринарних паспортів у за-
стосунку Дія.

Для українців змінили правила ввезення 
тварин за кордон

З 1 грудня внесено значні зміни в правила 
виїзду за кордон з домашніми тваринами для 
громадян України. Особливо це стосується 
тих українців, які планують поїздки в Молдову. 
Відтепер спрощені умови скасовуються.

Так, домашніх тварин тепер можна імпорту-
вати за умови дотримання наступних вимог:

- тварина ідентифікована за допомогою 
мікрочипу та вакцинована від сказу (вакцина 
чинна)

- серологічний титр на сказ (3 місяці очіку-
вання – між датами забору крові у разі спри-
ятливого результату аналізу крові та видачею 
міжнародного сертифіката)

- міжнародний сертифікат про стан здо-
ров’я, що видається на основі ветеринарного 
свідоцтва.

Для отримання ветеринарного свідоцтва 
звертайтесь до лікарень ветеринарної меди-
цини, до компетенції яких належить оформ-
лення та видача ветеринарних свідоцтв (фор-
ма №1), з метою некомерційного переміщення 
домашніх тварин.

Для оформлення міжнародного сертифіка-
та про стан здоров’я звертайтеся до відділів 
прикордонного інспекційного контролю управ-
ління державного контролю на кордоні Дер-
жпродспоживслужби.

Джерело:  Мінагро
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Новий мегаполіс-дзеркало може повністю знищити
мільярди птахів

В Саудівській Аравії почали реалізацію про-
єкту мегаполіса «Лінія» (The Line). Дзеркаль-
не місто може виявитися «смертельною паст-
кою» для птахів.

Річ у тім, що в його межах на північному за-
ході країни буде зведено дзеркальну споруду 
довжиною 100 миль (майже 161 кілометр). За-
раз експерти почали попереджати про можли-
ву небезпеку для навколишнього середовища, 
особливо для пернатих.

Дзеркальне місто – це «смертельна пастка» 
для птахів

Експерти б’ють тривогу щодо потенційних 
небезпек, пов’язаних із будівництвом The Line, 
оскільки його архітектори та інженери пообіця-
ли підтримувати збереження навколишнього 
середовища. Розвиток цієї нової інфраструк-
тури викликав занепокоєння щодо її тривалих 
наслідків для популяції мігруючих птахів між 
Європою та Африкою.

Мільярди тварин постраждають від наслід-
ків масштабного проєкту вартістю 1 трильйон 
доларів, який створить безпрецедентні умови 
для життя, але стане «смертельною пасткою» 
для птахів.

У прояві прогресу Саудівська Аравія по-
казала «цивілізаційну революцію», оскільки 
розпочато будівництво The Line. Супутникові 
зображення показують, що будівництво вже 

триває, а концепт-арт зображує довгу дзер-
кальну структуру.

Однак, професор Вільям Сазерленд в ін-
терв’ю The Times попередив, що «передове 
місто» може виявитися згубним для популяції 
тварин у Саудівській Аравії.

Птахи, що залітають у високі вікна, — це 
серйозна проблема, а це споруди заввишки 
500 метрів, що проходять через усю Саудів-
ську Аравію, з вітряками на вершині. Крім того, 
воно схоже на дзеркало, тому його не видно,

— сказав він.
Сазерленд додав, якщо вони нічого не зро-

блять, то існує серйозний ризик того, що пе-
релітним птахам буде завдано великої шкоди.

Що кажуть автори проєкту?
Компанія NEOM, що відповідає за ухвален-

ня директивних рішень щодо проєкту The Line 
і його будівництва, стверджує, що спільно з 
міжнародними партнерами триває робота з 
вивчення особливостей міграції тварин і птахів 
та оцінки того, як їх можна пом’якшити.

Рекламні матеріали проєкту, створеного 
2017 року і вперше оприлюдненого принцом 
Мухаммедом бін Салманом у липні 2022 року, 
стверджують, що жителі зможуть мати всі по-
всякденні потреби в межах п’яти хвилин ходь-
би.

Джерело:  Daily Star

Якщо людство загине: чи зможуть домашні собаки
вижити без людей

Люди й собаки існують пліч-о-пліч тисячі 
років, за цей час тварини вже встигли набути 
репутації «найкращих друзів людини». Однак, 
яка доля чекає на наших улюблених пухна-
стих у разі раптового та незрозумілого зник-
нення людства.

Нещодавнє дослідження вказує на те, що 
приблизно 80% з одного мільярда собак у світі 
ведуть надзвичайно самостійне та вільне жит-
тя. Прагнучи дослідити, чи зможуть чотири-
лапі взагалі обійтися без нас, вчені звернули 
увагу на цих собак-компаньйонів.

Насправді собаки є найуспішнішим одо-
машненим видом на Землі: тисячоліттями 
вони розвивалися під пильним наглядом лю-
дей. Пізніше селекційне розведення призвело 
до неймовірного розмаїття, в результаті з’яви-
лися унікальні породи: від високого дога до 
крихітного чихуахуа.

У людській спробі знайти ідеального ком-
паньйона мало уваги приділялося долі тва-
рин, оскільки деякі риси, які люблять люди, 
часто впливають на їхнє здоров’я та щастя. У 
той час як деякі домашні собаки процвітають 
як члени людських сімей, інші – живуть у дуже 
обмеженому та ізольованому оточенні, не ма-
ючи свободи вибору.

На щастя, люди дедалі більше визнають, 

що добробут домашніх тварин варто ставити 
на перше місце. У результаті з’явилися нові 
породи, сформовані на основі здоров’я і по-
ведінкових успіхів, а не людських бажань. Ця 
конкретна категорія собак зазвичай демон-
струє такі риси, як середній розмір, збалансо-
вана статура, коротка шерсть і стоячі вуха та 
хвости.

У гіпотетичному сценарії, коли люди таєм-
ничим чином зникають, залишаючи домашніх 
тварин напризволяще, виникає запитання: чи 
зможуть ці тварини вижити?

Експерти Бредлі Сміт, видатний викладач 
психології в поважному Університеті Австра-
лії, і Міа Кобб, відданий науковий співробітник 
у високоповажному Науковому центрі захисту 
тварин Університету Мельбурна, стверджу-
ють, що, імовірно, зникнення людей матиме 
різкий ефект на життя тварин.

Було встановлено, що породи, які значною 
мірою залежать від людини в забезпеченні ос-
новних потреб, зокрема продукти, проживання 
та медичну допомогу, навряд чи процвітати-
муть у новому світі. Їм знадобляться всі сили, 
щоб адаптуватися і звикнути справлятися са-
мим. Однак, учені припускають, що цей сцена-
рій торкнеться лише близько 20% собак.

Джерело:  Science Alert

Українців закликають 
підгодовувати птахів
взимку: чим можна

годувати, а що
заборонено давати

Підгодовувати птахів взимку — це шляхетна 
і корисна справа. Адже у такий спосіб можна 
врятувати пернатих у суворий зимовий сезон.

Так, екологи з КЕКЦ просять мешканців Ки-
єва й інших областей підгодовувати диких пта-
хів, які залишаються зимувати у столиці. Як 
відомо, взимку через голод гинуть понад 60% 
синиць та 30% диких качок. Під час снігопадів 
та морозів їм нема де знайти їжу.

Водночас слід розуміти, що завдання взим-
ку не полягає в тому, щоб нагодувати пернатих 
досхочу, а лише підтримати.

Досвідчені дачники починають щорічну 
практику збору пташиного корму ще в літні мі-
сяці. Вони обирають асортимент різних город-
ніх культур, таких як насіння гарбуза, кабачка 
та кавуна. Це насіння ретельно висушують і 
зберігають у міцному тканинному мішечку.

Крім того, вони щедро виділяють частину 
врожаю плодових дерев і ягідних кущів на про-
житок популяції птахів. Наявність горобини на 
ділянці особливо вигідно.

Щоб допомогти нашим пташиним друзям у 
суворі зимові місяці, експерти пропонують го-
дувати їх і покупними кормами, зокрема насін-
ням соняшнику. Важливо пам’ятати, що птахи 
повинні споживати тільки сирі, неочищені та 
без солі продукти. Соняшник досить жирний і 
калорійний, тому допоможе птахам пережити 
зиму.

Ще пернатих можна годувати вівсом, про-
сом і перловою крупою. Однак, як показує дос-
від, таку їжу птахи їдять погано. Синиці дуже 
люблять поїдати сало, вершкове масло і на-
віть м’ясо.

До слова, додати корисних речовин у раціон 
пернатих, допоможе потовчена яєчна шкара-
лупа, багата кальцієм.

У сфері пташиного харчування деякі зернові 
культури можуть виявитися некорисними для 
пернатих. Візьмемо, наприклад, гречку та рис, 
які, на жаль, не можна споживати птиці через 
їх неперетравлюваність. Хоча пшоно можна 
включати в їх раціон, його потрібно вводити 
обмеженими порціями через його схильність 
до швидкого псування.

Крім того, не варто класти в годівницю ячну 
і манну крупу, а також подрібнений горох. Хар-
чові відходи з людського столу, також не підхо-
дять для годування диких птахів.

Зауважимо, якщо кинути жуйку на вулиці, то 
найімовірніше ви просто вб’єте одного птаха. 
Пернаті приймають жуйку за їжу, а потім ги-
нуть від закорковування травного тракту.

Тож підгодовувати птахів взимку слід з розу-
мом, а інакше пернатим можна серйозно наш-
кодити.

Джерело:  КЕКЦ
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В одному з регіонів України збільшилася популяція
червонокнижних лісових котів

Популяція червонокнижних лісових ко-
тів в Україні збільшується. Зокрема, значне 
зростання кількості цього виду зафіксували на 
Вінниччині.

Облік диких тварин провели методами шу-
мового прогону та опитування, його завершать 
до 10 – 15 лютого. Саме за результатами облі-
ку фахівці підтвердили значне зростання кіль-
кості кота лісового на Вінниччині.

За 5 років їх чисельність у лісах зросла з 20 
до 50 особин. Лісівники вважають, що збіль-
шенню популяції рідкісного виду котів сприяє 
захист лісових угідь єгерською службою та 
державною лісовою охороною, зміни клімату, 
зокрема потепління.

«Кіт веде потаємний спосіб життя, ховаєть-
ся у своїх лісових володіннях і уникає людей. 
Розміри кота лісового набагато перевищують 
розміри домашніх котів. Довжина тіла — до 90 
сантиметрів, а хвіст – коротший і притуплений, 
покільцьований кількома темними смугами,

— йдеться у дописі.
Кіт лісовий – подібний до свійського, але 

відрізняється дещо більшими розмірами, міц-
ними лапами і відносно коротким притупле-
ним чорним хвостом. Ці тварини потаємні і 
лякливі, вони не наближаються до людських 
осель. Проте, їх чисельність з кожним роком 
зменшується.

В Україні налічується близько 300 особин, 
тому вид вважається рідкісним та підлягає 
охороні. Сьогодні вид занесений до всіх ви-
дань Червоної книги України, Червоного спис-
ку МСОП, CITES як вид, що підлягає особли-
вій охороні, до Бернської конвенції і до списків 
Червоної книги Українських Карпат.

Селиться дикий котик в горах, букових та 
мішаних лісах, плавнях і очеретяних заростях 
та скелястих ущелинах. Тварина виходить на 
полювання лише у сутінках та вночі. А в день 
відпочиває в затишному місці. Живиться пере-
важно мишоподібними гризунами, комахами, 
рідше птахами, плазунами та полюбляє рибу.

У цього самовпевненого та гарного красеня 
є природні вороги. Серед них рись, вовк і ша-
кал. Однак, лісовий хвостатий не є доступною 

Навіщо Microsoft купила гарбузову ферму за 76 мільйонів доларів

Microsoft заплатила 76 мільйонів доларів 
за гарбузову ферму у Маунт-Плезанті, штат 
Вісконсин, США, але вирощувати овочі на ній 
вона точно не збирається. Для чого ж компанії 
потрібні 407 акрів нової землі?

Для чого компанії нова земля
Ділянка досі належала родині на прізвище 

Кройзігер. Раніше місцева влада пропонува-
ла їм близько третини цієї суми у 2017 році в 
рамках угоди з технологічною групою Foxconn 
(фабрики, які серед іншого збирають iPhone 
для компанії Apple). Сім’я тоді відмовилася, 
вирішивши дочекатися кращої пропозиції.

Виплата Microsoft значно перевищує по-
точну вартість. Земля сім’ї Кройзігер спочатку 
була оцінена всього у 174 200 доларів у 2023 
році, але потім ціна зросла до 598 400 доларів 
після поліпшень, розповів сільський оцінювач 
Маунт-Плезант Ден Макх’ю. Тут розташова-
на гарбузова ферма «Земля гігантів» і куку-

рудзяний лабіринт площею дев’ять акрів. По 
сусідству розташований ще 641 акр землі, яку 
Microsoft придбала ще раніше у Маунт-Пле-
зант на загальну суму 99,7 мільйона доларів 
США.

Кінцева мета Microsoft – побудувати на цій 
території великий кампус центру обробки да-
них, в який вона планує інвестувати понад 1 
мільярд доларів.

На куплених раніше ділянках будівництво 
розпочалось у вересні, як повідомило Публіч-
не радіо Вісконсина. Місцеві чиновники також 
заявили, що компанія планує інвестувати 4,2 
мільйона доларів у відновлення 1,5 милі річки 
Лампарек-Крік, 100 000 доларів у відновлен-
ня водних ресурсів по всьому округу і 200 000 
доларів на підтримку освітніх зусиль у галузі 
науки, технологій, інженерії та математики.

здобиччю, оскільки він може з легкістю схова-
тися в кроні дерев.

Котики полюбляють жити наодинці. У них 
народжуються від двох до чотирьох дитинчат. 
Значної шкоди чистоті виду завдають бродячі 
коти. Через парування з дикими котами у них 
утворюються гібриди.

Причинами стрімкого зменшення популяції 
виду є:

- полювання на них;
- інтенсивне вирубування лісу, особливо ді-

бров;
- активна сільськогосподарська діяльність 

людини;
- густота населених пунктів.
В Карпатах найчисельнішою залишилась 

закарпатська популяція, а в Україні ареал по-
ширення кота лісового поступово розширю-
ється.

Джерело:   Центрально-Західне управління лісового 

та мисливського господарства

Загалом, продаж називають «щасливим кін-
цем для села після кількох років плутанини і 
змішаних сигналів від Foxconn». Минуло два 
роки відтоді, як Foxconn різко скоротила свої 
обіцяні інвестиції в Маунт-Плезант у розмірі 10 
мільярдів доларів, які передбачали будівниц-
тво надсучасного виробничого заводу.

Газета Milwaukee Business Journal повідо-
мила, що Microsoft планує спочатку найняти 
200 працівників у своєму дата-центрі в Ма-
унт-Плезанті, а згодом може додати ще понад 
460 робочих місць. Але це все одно буде лише 
мала частина від 13 000 робочих місць, які обі-
цяла створити Foxconn.

Джерело:  The Verge


